

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

# 25年 25问



以体彩为业，你幸福吗？

在销售一线挥洒青春与汗水

## “作为体彩销售员，我很幸福”

幸福是什么？对年轻人来说，幸福是肆意挥洒青春；对创业者来说，幸福是一步步迈向成功；对普通家庭来说，幸福是夫妻恩爱、家庭和美。从事体彩销售，以体彩为业，幸福从经营一家体彩店开始……

近期，由国家体彩中心发起的“体彩追梦人”评选活动，正进入投票环节。在候选人的“个人事迹”方面，从事一线销售工作的——来自北京的柴腾丹、黑龙江的赵晓红、贵州的徐碧蝉以及上海的马宏桥夫妻，各自“讲述”了作为一名体彩销售员的幸福人生。

■ 专题整理 陈敏

北京柴腾丹

### “为体彩行业奋斗，感到骄傲”

我叫柴腾丹，一名90后的体彩销售员，2013年开始接触体彩行业，从业时间已有6年。

这几年，我学到了很多，最大的体会是做体彩销售员首先得讲诚信。在我家小店里，不少顾客会委托我帮忙打票，因为北京现在还没有实现大乐透打多期的功能，顾客想追号又怕忘记买，只能一次预付1个月、2个月的购彩款不等，让我挨期帮忙打票。这些都是建立在互相信任的基础上。经常有叔叔阿姨不熟悉顶呱刮规则，错漏奖金，我只要看到，就主动帮忙检查。信任都是相互的，相处久



柴腾丹

当时仅进入复赛没有拿到名次被淘汰算是个小遗憾。这一次虽然拿了第一名，但是与上次相比，感觉又有新的东西需要钻研学习，比赛笔试部分涉及到的足彩与篮彩知识对于我来说是一大难题，在今后的工作当中需要更加努力。勤练技能，是服务好购彩者的基础。

每当过年放假回老家，看到广场上的健身器材标着“中国体育彩票捐赠”字样，我的心里都会非常激动，觉着自己在这个行业里努力奋斗着、自己是为我国公益事业添砖加瓦的一份子而感到骄傲。

了，叔叔阿姨们也对我很照顾。

2018年10月25日，是我人生中比较幸运、骄傲的日子，北京体彩中心举办的“第二届销售员技能大赛”，我很荣幸获得了一等奖。在第一届比赛中，我

黑龙江赵晓红

### “我是体彩销售员，我自豪”

我是黑龙江农垦体彩代销者赵晓红，自2007年加入体彩，不知不觉12年过去了，回首过往，青春的印记都与体彩有关。

2008年，体彩顶呱刮上市，说起那段岁月，我心中的自豪感油然而生。当时，为了做好即开型彩票的销售工作，带动购彩者对顶呱刮的购买欲望，我动了不少脑筋。在做好备票、新票和中奖展示的同时，我开展了户外销售，根据本地实际情况在车站、集市等人员密集的地点，支起大伞挂上打印好的条幅进行宣传与销售。多年来，在我的不懈努力下，投注站的即开票销量始终名列前茅。



赵晓红

我经营体彩网点的12年里，每天都始终如一地从第一

期开奖坚守到最后一期，从未因为任何事情间断过。我认为，经营好体彩网点，核心是销售方式和留住客户的能力。我经常和购彩者交流，倾听他们的建议，并为他们准备了便民箱，提供雨伞、常用药、老花镜、饮用水等。

凭着多年的付出努力，我的网点始终销售名列前茅，连续5年垦区销售第一名，被评为5星级网点。付出没有白费，感恩体彩，我会一直坚持下去。

用汗水和努力奉献青春，这对我是一种挑战也是一种锻炼。作为万千体彩人的一员，我坚信以梦想为帆，再平凡的努力也会使自己成功。

贵州徐碧蝉

### 从下岗女工到创业达人

“我叫徐碧蝉，购彩者都叫我‘花姐’，我是铜仁市德江县竞彩店的一名代销者。”这是徐碧蝉的自我介绍。

徐碧蝉从事体彩销售已有19个年头，是体育彩票在铜仁市上市销售的第一批网点代销者。

回想网点困难的时候，徐碧蝉说：“一天的销售额只有83块钱，我一个人在彩票店里坐着，看着每天的房租、电费、眼泪不自觉的就流了下来。家里的生活费、孩子学费怎么办？但如果这个时候我放弃了，还是一无所有，所以要坚持下来，只能往前走。”

当时，徐碧蝉把德江县水泥厂工作时买断工龄的1830元钱全部投入到网点的维持中。每天，她都会与购彩者聊天沟通，把他们提出的问题记录下来，向体彩中心工作人员进行咨询。



徐碧蝉

就这样，徐碧蝉对购彩者热心、引导合理投注的好名声，很快在德江县传了出去，逐渐营业额逐年提升，体彩店开始站稳了脚跟。

徐碧蝉说，她相信体彩，就像当初刚刚加入体彩行业时一样相信，这份信心一直没有变过。从业19年，她经历了许多，见证体彩行业由刚开始的蹒跚起步、茁壮成长，到长大成熟。她会一直支持体彩事业，为体彩行业的添砖加瓦。

上海马宏桥夫妻

### 创业体彩 因“热爱”成功转型

夫妻共同经营一家体彩店，是不少家庭的选择。来自上海奉贤区的马宏桥夫妇就是其中的一对。

2016年前，马宏桥夫妇经营一家皮具批发店，有着不错的收入。业余时间看足球比赛、研究足彩，是马宏桥生活的一部分，这也让他成为了体彩的铁杆粉丝，一心想从事这个行业。当他有一天得知外地户籍人员也可在上海从事体彩销售工作时，马宏桥再也坐不住了，毅然把皮具批发店转让，开起了体彩店。

从普通购彩者转变体彩从业者，马宏桥夫妇不断向其他代销者学习取经，一次又一次到区体彩中心请教，积极参加区体彩中心举办的各项培训，起早贪黑恶补知识。经过几个月的魔鬼式充电，马宏桥逐渐由“菜鸟”晋级为专家，这让他收获了更多购彩者的信任。2016年底，马宏桥算了下全年的销量，680万！这一下，马宏桥感觉有了奔头，接下来的2017、2018年，销



马宏桥

销售额高达800万，1172万！

马宏桥夫妇有一个共同的信念——全心全意为购彩者服务，他们潜心经营着门店，在向购彩者提供优质服务的同时，还用细微的关心感动购彩者。

2016年下半年开始，夫妇俩尽力参与公益事业，如为环卫工人免费提供休息场所、饮用水、雨伞、微波炉加热米饭等服务。马宏桥说：“经营体彩成就了我的创业之路，赚了钱的同时，更应该为社会做点力所能及的贡献。”

头奖开3注1800万+3注1000万

## 大乐透单期筹集公益金1.08亿

本报讯 记者金海燕报道 6月15日，体彩大乐透第19068期前区开出号码04、05、08、17、27；后区开出号码06、11。本期通过3.02亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金1.08亿元。

本期全国共开出6注一等奖。其中，3注为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，花落江苏、河南、云南；3注

为1000万元基本投注一等奖，分落河北、广东、贵州。

数据显示，江苏中出的1800万元出自南通，中奖彩票为一张9+2复式追加票，单票擒奖1807万元。

河南中出的1800万元出自郑州，中奖彩票为一张4注12元投入的单式追加票。

云南中出的1800万元出自昆明，中奖彩票为一张12+2

复式追加票，单票擒奖1815万元。

河北中出的1000万元出自唐山，中奖彩票为一张8+3复式票，单票擒奖1120万元。

广东中出的1000万元出自汕头，中奖彩票为一张“前区4胆31拖+后区3拖”的胆拖票，单票擒奖1124万元。

贵州中出的1000万元出自遵义，中奖彩票为一张6+2复式

票，单票擒奖1001万元。

二等奖开出71注，每注奖金为57.06万余元；其中25注采用追加投注，每注多得奖金45.64万余元。追加后，二等奖单注总奖金为102.71万元。

三等奖开出256注，单注奖金固定为1万元。

奖池方面，本期开奖结束后，45.27亿元滚存至6月17日（周一）开奖的第19069期。



“2元可中1000万，3元可中1800万”，事实上，体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖，还有丰富多彩的业余生活，它所筹集的体彩公益金，更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。